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ATA DA QUADRAGESIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA TREZE DE 

DEZEMBRO DE DOIS MIL E DEZOITO (13-12-2018). 

No dia treze de dezembro de dois mil e dezoito, às nove horas e vinte e oito 

minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a presidência do vereador 

Fernando Sampaio de Castro que contou com a presença dos demais Vereadores. 

O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em 

nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. O presidente 

consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da ata da Trigésima Nona 

Reunião Ordinária, realizada no dia dez de dezembro de dois mil e dezoito, ou 

fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada 

por unanimidade. Leitura dos projetos de Lei: Projeto de Lei Complementar 

nº 93/2018 (autoria do Prefeito Municipal). O vereador Antônio Marcos pediu para 

que a lei fosse submetida em única discursão e votação. nº90/2018 (autoria do 

Vereador Juliano Vasconcelos); nº 92/2018 (autoria do Prefeito Municipal). Pela 

ordem o vereador Bruno, solicitou que o projeto fosse votado em única discussão 

e votação. Leitura dos Requerimentos: nº 104,105/2018 (autoria do Vereador 

Cristiano Vilas Boas) nº 106/2018 (autoria dos Vereadores Juliano Vasconcelos 

e Marcelo Macedo). Leitura das Indicações: nº 355/2018 (autoria do Vereador 

Gerson Cunha) nº 356, 357, 358, 359,360,361,362,363,364,365,366,367,368/2018 

(autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) nº 

369,370,371,372,373,374,375/2018 (autoria do Vereador Ronaldo Bento) nº 

376/2018 (autoria do Vereador Geraldo Sales). -Pela ordem o vereador Antônio 

Marcos, lamentou a quantidade de indicações para a feitura da limpeza na cidade 

e Mariana. Para ele esse não é um serviço no qual os vereadores precisassem 

de ficar fazendo indicações, visto que essa é uma demanda que deveria partir do 

planejamento do executivo. Dando seguimento, o vereador Deyvson concordou 

com a fala do vereador, dando ênfase a importância de uma fiscalização e de um 

planejamento da prefeitura. Com a palavra, o vereador Juliano informou que acha 

importante que haja um maior planejamento por parte dos órgãos responsáveis 

pelo serviço, sugerindo assim que sejam analisados também os locais onde são 

mais necessárias essas limpezas. A reunião ocorreu com intervalo Leitura dos 

Pareceres: Projeto de Lei nº92/2018 o presidente submeteu o projeto de lei em 

uma única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Pela ordem 

— o vereador Juliano, parabenizou os demais vereadores da Casa pela aprovação 

0) )do projeto. Aproveitando assim para ainda em sua fala colocar a sua insatisfação 

para com a Fundação Renova. Com a palavra, o vereador Bruno deu parecer 

favorável ao projeto. Ele agradeceu a todos os vereadores e a comissão de obras 

por terem reconhecido a urgência de se votar o projeto de reassentamento de 

Paracatu de Baixo, visto que por meio dele os moradores de lá conseguirão ter 

sua moradia, o que servirá também como fonte de fomento para a economia do 

Município. Adiante, o vereador João Bosco também disse sobre a sua insatisfação 

com a renova, pois ela não vem cumprido com o seu papel no município. O 

presidente Fernando, disse sobre a agilidade da Casa para votar o projeto, dado 

que o projéto chegou a Casa no dia 11/12, e hoje dia 13/13 o projeto já está sendo 
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votado. Sendo assim ele diz que espera
 que a fundação trabalhe assim como a

 

casa de forma ágil. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales de
u parecer favorável 

ao projeto. Dando continuidade, o vereador Deyvson parabenizou as duas 

comissões, a de legislação e a de obra
s pela agilidade na aprovação do PL, 

ressaltando a importância do PL, para a
 comunidade de Paracatu. O vereador 

Edson deu voto favorável ao projeto. E en
fatizou que a renova deve assumir seu 

papel. O vereador José Jarbas deu voto
 favorável ao projeto, e parabenizou as 

comissões. Ainda em sua fala ele fez críticas ao trabalho da renova, e informo
u 

que o PL deveria ter sido feito por ela em conjunto aos atingidos
 de Bento 

Rodrigues. O vereador Cristiano parabeniz
ou a comunidade de Paracatu e todos 

os órgãos envolvidos para a realização do pr
ojeto. Ele salienta a importância da 

população de Paracatu voltar a sua comunidade, para que eles possam viver em 

sua origem, próximo de seus parentes 
e vizinhos. O vereador Antônio Marcos 

z parabenizou as comissões responsáveis p
elo parecer do projeto, dando ênfase a 

importância do projeto para a comunidad
e. O vereador Marcelo, coloca em sua 

fala a sua satisfação em estar votando o pro
jeto. Ele diz que espera agilidade não 

só da Fundação renova para dar seguimento ao projeto, mas também  do 

município. Pareceres Projeto de Lei nº 8
8/2018 o presidente submeteu o parecer 

em primeira discussão e votação send
o aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº 89/2018 o presidente submeteu
 o parecer em uma única discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 90/2018 o 

presidente submeteu o projeto de lei em 
uma única discussão e votação sendo 

provado por unanimidade. Projeto de Lei Complementar: nº 93/201
8 Pela 

ordem vereador Ronaldo Bento, enfatizou
 a importância do projeto parabenizando 

o trabalho das advogadas. O presidente F
ernando ressaltou a importância do PL e 

a forma na qual o trabalho das advogadas Ana Flávia, Jus
sara, e Josiris foram 

conduzidos no que se refere ao PL. Pela ordem, o ver
eador José Jarbas também 

elogiou as advogadas. O vereador Geraldo Sales também parabenizou as 

advogadas pela iniciativa. O presidente su
bmeteu o projeto de lei em uma única 

discussão e votação sendo aprovado
 por unanimidade. Requerimentos: nº 

104/2018 o presidente submeteu o reque
rimento em uma única discussão e 

: > votação sendo aprovado por unani
midade. 105/2018 o presidente submeteu

 o 

p&wg requerimento em uma única discussão e votação sendo aprovado por 

j unanimidade. nº 106/2018 o presidente su
bmeteu o requerimento em uma única 

K(yj discussão e votação sendo aprovado po
r unanimidade. Tribuna Livre:Com a 

. 

Pa 

palavra o Sr. Amarildo diretor do SAAE ap
resentou esclarecimentos referentes ao 

requerimento 86/2018, e também os dado
s de orçamentais do SAAE. Pela ordem, 

( o vereador Deyvson questionou o, Sr. Amarildo sobre quais são os gasto
s de 

terceiros que estão citados na lista de s
aldos apresentados. O Sr. Amarildo, em 

e ) , resposta, informou que todo tipo de serviço que é prestado para o SÃAE é 

,U;/considerado por eles como serviço ter
ceirizado. Ele informou ainda que a folha d

e Ã 

Ã pagamento dos servidores representa um
 total de 39,7% de todo o orçamento da 

L 

autarquia. Ele trouxe também um comparativo do 
serviço do SAAE entre as Ã= 

cidades ltabíirito e Mariana. Dando continuidade, o vereador
 Geraldo Sales sobre a .«// 

autarquia / não conseguir atender a demanda de distribuição de água e 

[ 
E
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saneamento básico no município de Mariana. Com a palavra, o
 Sr. Amarildo disse 

sobre a importância da implementação da tarifação de água no município, 

enfatizando que esse é uma medida que poderá vir trazer uma melhora 

significativa nos serviços prestados pela autarquia. Com isso, ele traz a 

informação que a partir de fevereiro os comércios começaram a pagar água.
 

Ainda com a palavra, o Sr. Amarildo apresentou uma simulação de co
mo será feita 

a tarifação da água, informando assim que uma família de quatr
o pessoas pagaria 

uma media de 50,00 sobre a tarifação de água fornecida pelo SA
AE, e que essa 

fosse feita pela empresa COPASA,o valor seria em média 120
,00 reais. Adiante 

ele informa que o SAAE paga o valor de um milhão para cap
tação de água da 

natureza, colocando assim o fato de muitas pessoas não terem ciênci
a disso. Com 

a palavra, o vereador Deyvson diz que concorda com a tarif
ação de água desde 

que a empresa SAAE atenda realmente todas as demandas d
a população. O 

vereador Antônio Marcos sugeriu ao Sr. Amarildo que fosse fe
ito campanha nas 

escolas do município afim de orientar e conscientizar crianças
 e jovens sobre o 

consumo de água. Em resposta o Amarildo informa que esse já é 
um projeto do 

SAAE. Com a palavra o vereador Juliano parabeniza a presença do Amar
ildo e diz 

sobre a importância da cobrança de água no município. Pela or
dem, o vereador 

Bruno enfatiza a importância da tarifação de água no município,
 mas ele coloca 

que para isso acontecer é a necessário que se faça uma mudanç
a na autarquia 

Nada mais havendo, o presidente encerrou a reunião as doze ho
ras e quarenta e 

dois, e para constar, lavrou-se esta ata que, após lida e se aprovada, será 

assinada. Ó 


